

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 24.2.399.03,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ КОСТА ЛЕВАНОВИЧА ХЕТАГУРОВА»
МИНИСТЕРСТВА НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ
НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 25 мая 2024 года № 40

О присуждении Дрееву Бимболату Хазбиевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация «Кластеризация региональной экономики как фактор повышения инвестиционной привлекательности территории» по специальности 5.2.3.- региональная и отраслевая экономика: региональная экономика, принята к защите 23 марта 2024 г., протокол №36, диссертационным советом 24.2.399.03, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46, приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации о создании совета № 759/нк от 28 июня 2022 года.

Соискатель Дреев Бимболат Хазбиевич, 22 апреля 1996 года рождения. В 2019 г. окончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» по направлению подготовки 38.04.01 Экономика с присвоением квалификации Магистр.

В 2022 году освоил программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 38.06.01 Экономика с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова».

С 2023 года Дреев Б.Х. является соискателем ученой степени кандидата экономических наук Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова, г. Владикавказ.

В настоящее время Дреев Бимболат Хазбиевич работает в должности преподавателя кафедры финансов и кредита частного образовательного учреждения высшего образования «Владикавказский институт управления».

В диссертационный совет поступили сведения о сданных кандидатских экзаменах. Экзамены сданы со следующими оценками: история и философия науки (экономические науки) – хорошо, иностранный язык (английский) – отлично, региональная и отраслевая экономика – отлично.

Диссертация выполнена на кафедре экономики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова», г. Владикавказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Научный руководитель – доктор исторических наук, профессор Хубулова Светлана Алексеевна, профессор кафедры экономики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова».

Официальные оппоненты:

Штапова Ирина Сергеевна – доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой экономики, менеджмента и государственного управления Пятигорского института (филиала) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»;

Тедеева Залина Батрадовна - к.э.н., доцент, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» Владикавказского филиала федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», в своем положительном отзыве, подписанном заведующим кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета Поповой Людмилой Владимировной и утверждённом проректором по научно-технологической деятельности и аттестации научных кадров доктором технических наук, профессором Радченко С.Ю., указала, что исследование Дреева Бимболата Хазбиевича является самостоятельным и завершенным исследованием, соответствует требованиям п.п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, его автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Соискатель имеет 19 опубликованных работ, в том числе по теме диссертационного исследования опубликовано 19 научных работ общим объемом – 8,9 п.л., в т.ч. авторский объём – 6,7 п.л., из которых 7 авторских работ в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и 1 в издании, входящем в базу международного индекса научного цитирования Scopus: 1. Дреев Б.Х. Развитие региональных кластеров на основе использования специализированных цифровых инструментов/ Б. Дреев, Е. Чумаченко, И. Богданова, О. Сидоренко, Л. Эксузян // Сборник материалов Международной конференции «Smart Technologies for society, government, economy», ЮФУ, февраль 2023г. <https://www.e3s->

conferences.org/articles/e3sconf/abs/2023/40/contents/contents.html, 0,5 п.л., в т.ч. авт. 0,2 п.л.; Дреев Б.Х., Агузарова Л.А. Региональная инвестиционная политика: совершенствование механизма и принципов формирования // Вестник Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова. 2022 №1. С. 162-169. 0,7 п.л., в т.ч. авт. 0,3 п.л.; Дреев Б.Х., Агузарова Л.А. Проблемы и направления совершенствования региональной инвестиционной политики (на примере РСО-Алания) // Экономика и управление: проблемы и решения. 2022. №2. Том 1. С. 104-112. 0,7 п.л., в т.ч. авт. 0,3 п.л.; Дреев Б.Х. Кластер как инструмент обеспечения инвестиционной привлекательности региона в новых экономических условиях // Вестник Ростовского государственного экономического университета (РИНХ). 2022. № 4. С. 105-111. 0,6 п.л.; Дреев Б.Х. Разработка алгоритма формирования и развития региональных кластеров в целях повышения инвестиционной привлекательности регионов // Государственное и муниципальное управление. Ученые записки. 2023. № 4. С. 247-251. 0,7 п.л.; Дреев Б.Х., Хубулова С. А., Вазагов В. М. Факторы инвестиционной привлекательности кластерной стратегии региона (на примере Северо-Кавказского федерального округа) // Russian Journal of Management. 2023. №. 4. С. 92-100. DOI: <https://doi.org/10.29039/2409-6024-2023-11-4-92-100> 0,5 п.л., т.ч. авт. 0,16 п.л.; Дреев Б.Х. Трансформационная парадигма цифровизации региональной экономики с позиции кластерного подхода / С. А. Хубулова, Б. Х. Дреев // Финансовые исследования. – 2023. – Т. 24, № 4(81). – С. 35-45. – DOI 10.54220/finis.1991-0525.2023.81.4.003. 0,9 п.л., в т.ч. авт. 0,45 п.л.; Дреев Б.Х. Концептуальные основы кластеризации региональной экономики в целях обеспечения её устойчивого развития и роста инвестиционной привлекательности // Государственное и муниципальное управление. Ученые записки. 2024. № 1. С. 156-164. 0,5 п.л.; Дреев Б.Х. Факторы и условия создания благоприятного инвестиционного климата в стране Форум молодых ученых. 2017. № 5 (9). С. 686-691. 0,3 п.л.; Dreev B. Kh. Improving the Regional Investment Policy Mechanism / L. A. Aguzarova, F. S. Aguzarova, B. Kh. Dreev // 36th International Business Information Management Association Conference (IBIMA): Proceedings of the 36th International Business Information Management

Association Conference (IBIMA), Granada, Spain, 04–05 ноября 2020 года. – Granada, Spain: International Business Information Management Association (IBIMA), 2020. – P. 439-446. 0,6, в т.ч. авт. 0,2 п.л.; Дреев Б.Х., Эксюзян Л.А. Региональные кластеры как драйверы посткризисного роста в новых экономических условиях //Сборник 7-ой Международной научной конференции перспективных разработок молодых ученых «Наука молодых - будущее России», Курск. 2022. С. 182-185. 0,3 п.л., в т.ч. авт. 0,15 п.л.; Дреев Б.Х. Особенности этапов жизненного цикла региональных кластеров с точки зрения уровня их развития // Интеграция науки, общества, производства и промышленности: проблемы и возможности: Сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Челябинск, 09 декабря 2022 г.). с. 162-165. 0,2 п.л.; Дреев Б.Х. Кластеризация экономики региона: основные преимущества и недостатки // Современные задачи и перспективные направления инновационного развития науки: Сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Иркутск, 09 февраля 2023 г.). - Стерлитамак: АМИ, 2023. с. 135-138. 0,3 п.л.; Дреев Б.Х. Перспективы создания туристических кластеров в СКФО с целью повышению инвестиционной привлекательности территорий // Современные тенденции развития научного сообщества в эпоху глобальных перемен: Сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Самара, 27 февраля 2023 г.). - Стерлитамак: АМИ, 2023. с. 102-104. 0,2 п.л.; Дреев Б.Х. Повышение инвестиционной привлекательности региона за счет реализации кластерной политики//Актуальные вопросы экономических наук и современного менеджмента / Сб. ст. по материалам LXVII–LXVIII междунар. науч.-практ. конф. № 2–3 (52). Новосибирск: Изд. ООО «СибАК», 2023. с. 4-9. 0,3 п.л.; Дреев Б.Х. Кластеризация экономики региона как инструмент повышения его инновационной и инвестиционной активности // Экономика предприятий, регионов, стран: актуальные вопросы и современные аспекты: сборник статей IX Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2023. – с. 63-66. 0,3 п.л.; Дреев Б.Х. Процедура формирования региональных кластеров как важнейшее направление обеспечения устойчивого развития региона // Экономика

устойчивого развития региона: инновации, финансовые аспекты, технологические драйверы развития в сфере туризма и гостеприимства: сборник материалов X международной научно-практической конференции – Симферополь: ИТ «Ариал», 2023. с. 105-108 0,5 п.л.; Дреев, Б. Х. Формирование и развитие инфраструктуры туристского кластера Северокавказского федерального округа / Б. Х. Дреев, С. А. Хубулова // Актуальные проблемы развития экономики и управления в современных условиях: Сборник материалов VI Международной научно-практической конференции, Москва, 29 ноября 2023 года. – Москва: Московский экономический институт, 2023. – С. 168-177. 0,5 п.л., в т.ч. авт. 0,25 п.л.; Дреев Б.Х. Кластер как институциональный механизм развития региональной экономики // Инновационная парадигма развития современной науки, технологий, образования: Сборник статей II Международной научно-практической конференции, Петрозаводск, 30 января 2024 года. – Петрозаводск: Международный центр научного партнерства «Новая Наука» (ИП Ивановская И.И.), 2024. – С. 111-115. – ISBN 978-5-00215-254-4. 0,3 п.л.

Недостовверных сведений об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации, и заимствования материалов или отдельных результатов без указания источника установлено не было.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы (все отзывы положительные) от: д.э.н., профессора, зав кафедрой экономики, управления и аудита ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет» Бессоновой Е.А., которая в числе замечаний отметила, что в положении, выносимом на защиту, в качестве отдельного пункта следовало обосновать роль кластеризации региональной экономики в активизации процессов импортозамещения, а также уточнить подходит ли предложенный алгоритм формирования и реализации кластерной политики только для СКФО или может использоваться и другими регионами; д.э.н., профессора, профессора кафедры экономики, финансов и капитала ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет» Аношиной Ю.Ф, указавшей, что из содержания автореферата осталось неясно как одновременное применение

либеральной и дерижистской модели управления кластерным развитием позволяет идентифицировать в регионе предпосылки к формированию кластеров; д.э.н., профессора, зав. кафедрой «Мировая и региональная экономика» ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» Магомедовой М.М., отметившей, что практическая значимость диссертационного исследования представляется значимой для органов государственной власти и региональных предприятий, решающих проблемы вхождения в кластер при самостоятельной инициативе самих участников; д.э.н., профессора, профессора кафедры «Экономики регионов, отраслей и предприятий» ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» Тяглова С.Г., в качестве замечания указавшего, что в автореферате по итогам анализа таблицы 1 не сделан итоговый вывод о существовании взаимосвязи между благоприятным инвестиционным климатом региона и количеством работающих в нем кластеров; д.э.н., профессора, профессора кафедры государственного, муниципального управления и менеджмента Ставропольского филиала РАНХиГС Шаталовой О.И., в качестве замечания указавшей, что на рисунке 3 требуется пояснение содержания второго этапа, а именно уточнение, что подразумевается под оценкой динамики агломерационных эффектов; д.э.н., профессора, директора Института экономики и управления ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» Реутова В.Е., указавшего на то, что автор отмечает важность идентификации кластерных инициатив на первом этапе реализации региональной кластерной политики, однако далее не описывает механизм проведения такой идентификации; д.э.н., профессора, зав. кафедрой национальной и региональной экономики ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.Плеханова» Гагариной Г.Ю., обосновавшей необходимость систематизации информации о том, за счет каких именно кластерных эффектов достигается рост инвестиционной привлекательности региона.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается высоким уровнем их научной квалификации, авторитетом в научном сообществе, способностью определить научную и практическую ценность данной диссертации, а также наличием у них ряда значимых научных

публикаций в области теоретико-экономического исследования, соответствующей профилю защищаемой работы, тем, что они дали письменное согласие выступить в качестве официальных оппонентов и ведущей организации, а также полностью соответствуют требованиям пп. 22, 24 «Положения о присуждении ученых степеней».

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- **разработана** научная идея регионального экономического развития на основе формирования и реализации региональной кластерной политики посредством поэтапного выполнения органами региональной власти совокупности мероприятий, в числе которых разработка кластерной модели развития экономики, формирование региональных кластеров, реализация кластерной концепции, сравнительный анализ основных результатов до и после вхождения в кластер, оценка готовности региональных организаций выступить в качестве «ядра кластера»;

- **предложен** нетрадиционный подход к определению роли кластерных структур в региональной социально-экономической политике, учитывающей субъектно-объектное взаимодействие и выделение организационного, инфраструктурного, продуктового, финансового, социального и оценочного блоков, что позволяет установить взаимосвязь между важнейшими элементами кластера, объектами и субъектами реализации кластерной концепции внутри региона;

- **доказана** закономерность применения либеральной и дирижистской моделей управления кластерным региональным развитием, что позволяет идентифицировать работающие в регионе де-факто кластеры, не имеющие статуса де-юре и осуществить трансформацию региональной политики с целью эффективного привлечения инвестиционного капитала;

- **введена** измененная трактовка региональных кластеров как специализированного институционального инструмента, позволяющего обеспечить эффективность знаний, ресурсов, технологий и адаптировать хозяйствующие субъекты к новым экономическим условиям на основе их уникальных преимуществ.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана определяющая роль кластерных структур в развитии экономики региона на основе выявления уровня субъектно-объектного взаимодействия участников кластера, что позволяет получить социально-экономический и эколого-экономический эффекты;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс общенаучных и специальных методов, инструментов исследования: использовались инструменты системного и параметрического балльного анализа, методика оценки экономического состояния предприятий, основанная на системе финансовых коэффициентов, а также математико-статистические методы и отдельные элементы экономического моделирования. Применение данных методов способствовало получению достоверной оценки основных положений диссертационной работы и сформировало необходимую доказательную базу для защиты представленных в работе выводов, положений и элементов научной новизны;

изложена идея создания модели кластерной политики на основе унифицированного алгоритма формирования и развития региональных кластеров, что позволяет повысить эффективность привлеченного внешнего инвестиционного капитала;

раскрыта приоритетная роль государственных органов власти в оценке эффективности и идентификации кластеров, и выявлении кластерных инициатив, что позволило предложить механизм формирования и развития кластеров регионов Северо-Кавказского федерального округа;

изучены устойчивые взаимосвязи между инвестиционной привлекательностью, инвестиционным климатом региона и присутствием в нем кластеров, что позволило модифицировать механизм и инструментарий диагностики инвестиционного климата и инвестиционной привлекательности территории;

осуществлена модернизация подходов к формированию дорожной карты преобразования институциональной среды с целью создания и поддержки развития региональных кластеров, что позволяет повысить

качество институционализации экономики и уровень инвестиционной привлекательности региона.

Значение полученных соискателем результатов для практики подтверждается тем, что:

разработаны и внедрены

- алгоритм формирования и реализации региональной кластерной политики для привлечения инвестиций в экономику регионов СКФО, представляющий собой поэтапное выполнение органами региональной власти совокупности мероприятий, осуществляемых: 1) на начальных этапах формирования региональных кластеров; 2) в процессе реализации кластерной концепции; 3) при подготовке к реализации кластерной модели развития экономики; 4) в течение всего срока осуществления кластерной политики, а также в рамках анализа эффективности отдельных участников кластеров путем сравнения основных показателей их деятельности до и после вхождения в кластер в целях оценки готовности ряда региональных организаций выступить в качестве «ядра кластера» (Справка о внедрении из Министерства экономического развития Республики Северная Осетия- Алания);

- научные положения и практические рекомендации, используемые как методико-практический инструментарий в учебном процессе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» по следующим дисциплинам: «Региональная экономика», «Стратегия регионального развития», «Региональная экономическая политика» (Справка о внедрении).

определено, что эффективная реализация выбранной модели кластерной политики в регионе может быть достигнута на основе эффективного применения основных идей либеральной и дерижистской кластерных моделей, и разработки унифицированного алгоритма реализации модели управления кластерным региональным развитием с его последующей адаптацией к условиям конкретной территории, что позволяет выявить работающие в регионе кластеры, не имеющие статуса де-юре, и повысить

целесообразность их официальной регистрации и наращивания внешнего инвестиционного капитала;

создана система оценки эффективности кластерных инвестиций в регионе, представляющая собой совокупность показателей динамики инвестиционных вложений, инвестиционной привлекательности региона и его участников, эффективности кластерных инвестиционных проектов, бюджетной эффективности субъекта, синергетического эффекта инвестирования в кластеризацию территории, что позволит определить «ядро кластера» и значительно расширить его инвестиционные возможности;

представлена совокупность показателей оценки эффективности кластерных инвестиций, демонстрирующих общую «картину» инвестиционной привлекательности региона и участников регионального кластера, эффективность кластерных инвестиционных проектов и расчет бюджетной эффективности инвестирования в кластер, что позволяет определить синергетический эффект от инвестирования в кластеризацию территории.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теория построена на известных, проверяемых статистических данных, отраженных в научных трудах, ведущих отечественных и зарубежных экономистов по теме диссертации и согласуется с результатами проведенных исследований с использованием экономико-статистических методов и методов прогнозных оценок;

идея базируется на том, что процессы кластеризации региональной экономики достаточно активно проходят в российских регионах, однако не всегда реализуемая кластерная политика обеспечивает получение ожидаемых эффектов в виде повышения конкурентоспособности региона и роста его инвестиционной привлекательности. Поэтому в текущих экономических условиях необходим обоснованный выбор модели управления кластерным региональным развитием, позволяющей оптимизировать институциональную среду региона для привлечения инвестиционного капитала со стороны частных инвесторов и на условиях ГЧП.

использованы: сравнения авторских данных и данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике, свидетельствующие об оригинальности и обоснованности предложений и разработок соискателя, их согласованности с опубликованными эмпирическими данными и информацией, предоставленной в независимых источниках; эмпирическая база данных, включающая официальные данные финансовой отчетности Федеральной службы государственной статистики РФ, научные работы, периодические обзоры по проблематике исследования, информационные источники сети Интернет, собственные разработки автора;

установлено, что представленные в работе результаты обладают научной новизной и практической значимостью, не противоречат фундаментальным положениям теории управления региональной экономики и парадигме кластерного развития территориальных образований;

использованы современные методы экономических исследований, обеспечивающие достоверность результатов исследования и аргументированную обоснованность практических рекомендаций; эмпирическая база, нормативные документы органов исполнительной власти, статистические и прогнозные данные, заложенные в Постановлении Правительства РФ от 31.07.15 № 779 «О промышленных кластерах и специализированных организациях промышленных кластеров», Национальном стандарте технопарков РФ, направленном на определение основных направлений повышения эффективности технопарков и кластеров посредством улучшения институциональных условий для инвесторов и резидентов, Методических рекомендациях по реализации кластерной политики в субъектах Российской Федерации», а также аналитические обзоры рейтинговых агентств и научных организаций, данные Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов, официальные данные, размещенные в сети Интернет, информация об участниках кластеров из карты кластеров РФ, сформированной НИИ ВШЭ, результаты исследований зарубежных и отечественных ученых, основные положения которых содержатся в монографических работах, научных статьях, опубликованных в периодических изданиях и сборниках материалов научно-

практических конференций в рамках исследуемой научной тематики, собственные разработки автора.

Личный вклад соискателя состоит в:

- непосредственной подготовке самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работы, в которой содержится решение важной теоретической и практической задачи формирования кластеризации региональной экономики как фактора повышения инвестиционной привлекательности территории;

- личном участии соискателя на всех этапах процесса исследования, достижения его результатов и их апробации, начиная со сбора статистической информации и получении исходных данных;

- разработке категориального аппарата, методологии, теоретического, методического и практического инструментария, обеспечивающего результативность исследования;

- обосновании теоретической концепции и практических результатов, в совокупности представляющих собой решение важной проблемы, обладающих существенной научной новизной и способных внести значительный вклад в совершенствование форм и инструментария развития кластеризации в целях активизации инвестиционных процессов в регионах;

- подготовке объема публикаций по теме исследования, в том числе 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и 1 в издании, входящем в базу международного индекса научного цитирования Scopus.

В ходе защиты были высказаны критические замечания относительно возможности в дальнейших исследованиях увязать кластерную политику с процессами цифровизации в национальной экономике, а также при описании индикаторов социально-экономического развития СКФО и оценке перспектив повышения инвестиционной привлекательности регионов использовать зарубежный опыт.

Соискатель Дреев Бимболат Хазбиевич ответил на задаваемые ему в ходе заседания вопросы и привел собственную аргументацию, обосновывающую свою авторскую позицию в рамках рассматриваемых

вопросов и характеризующую научную новизну исследования, а также отметил, согласившись с замечаниями, отметил, что они будут учтены в ходе продолжения его научных изысканий по рассматриваемой проблематике.

На заседании 25 мая 2024 диссертационный совет принял решение за решение научной задачи, заключающейся в приращении научного знания и развитии методических основ реализации кластерных преобразований региональной экономики за счет формирования отраслевых кластеров, алгоритмизации их деятельности, консолидации инструментов оценки эффективности, присудить Дрееву Бимболату Хазбиевичу ученую степень кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Диссертационное исследование соответствует требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 18 человек, из них 5 докторов наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика, участвовавших в заседании, из 21 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за - 18, против - 0, недействительных бюллетеней - 0.

Председатель
диссертационного совета
24.2.399.03, д.э.н., профессор



Ирина Валерьевна Сугарова

Ученый секретарь
диссертационного совета
24.2.399.03, к.э.н., доцент



Алиса Васильевна Олисаева

25.05.2024